

РЕДАКЦИОННЫМ УСЛОВИЯМ.

Статьи, присылаемые в редакцию для напечатания, могут подвергаться сокращению и редакционным исправлениям. Статьи должны быть за подписью автора...

ДВИНСКИЙ ЛИСТОКЪ

Двинскъ, суббота, 20-го октября 1901 года.

Выходит по средамъ и субботамъ, а телеграммы ежедневно.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

За телеграммами съ доставкой и пересылкою: На годъ 4 р. На 3 мѣсяца 1 р. 1/2 года 2 р. 1 мѣсяць 50 к.

Подписка принимается и отдельные нумера продаются в г. Двинскѣ...

Продолжается подписка

ДВИНСКИЙ ЛИСТОКЪ

на газету

съ ежедневн. телеграммами.

Подписная цѣна

съ 1-го октября по 1-е января 1902 г. — 1 руб.

КОШЕРЫ ПЕРВАЯ ВЪ ДВИНСКѢ ФАБРИКА КОШЕРЫ

КОШЕРЫ КОЛБАСЫ

Ф. РОКЕАХА-КОХКОВСКАГО и Б. КУЗНИЦАГО.

Доводится до свѣдѣній почтеннѣйшей публики, что 16-го сего октября открыта по Московской ул., въ д. Л. Фельтенштейна, противъ желѣзной торговли Б. К. ИППО, фабрика всѣхъ вышнихъ сортовъ Варшавской колбасы и всевозможнаго копченнаго и соленнаго мяса:

гуситины, утятини, гуляшину, языка и пр. Ежедневно свѣжи сосиски. ПРИ ОПТОВОМЪ отпускѣ просимъ обращать вниманіе на пломбы нашей фирмы, прикрѣпленныя къ каждой цѣльной колбасѣ и къ мясу. Всеякіе заказы исполняются скоро и аккуратно.

ДВИНСКИЙ ТЕАТРЬ.

НА ЖИЗНЕННОМЪ ПИРУ

Голь на выдумки хитра

Начало въ 8 1/2 час. вечера.

Въ воскресенье, 21 октября 1901 г. драма въ 4 дѣйств. соч. Из. Александрова; водевилъ въ 1 дѣйств. соч. Батамена. Подробности въ афишахъ.

Вернувшись изъ поѣздки за границу, возобновилъ приемъ Большаго въ своемъ клубѣ съобщенія и разговора съ Иосифъ Писковъ.

Общедоступный спектакль.

Въ среду, 24 октября 1901 года въ дивизионномъ собраніи представлено будетъ КОНТРАБАНДИСТЫ сенсационная драма, въ 4 д., соч. гг. С. К. Эфрона и В. А. Крылова. Начало спектакля ровно въ 8 ч. вечера. Подробности въ афишахъ-программахъ.

Билеты на КОНЦЕРТЪ солиста ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА

Л. С. АУЭРА

лауреата С.-Петербургской консерваторіи пианиста Ю. Ст. ЛЯЛЕВИЧА продаются въ магазинѣ Х. ДОБРАГО съ С.-м.

ОТДАЕТСЯ

подъ складъ или квартиру бель-этажъ, состоящій изъ 8 комнатъ и кухни, съ двумя холлами и всѣми принадлежностями. Объя условия узнать въ кварталѣ П. Бирнгейма, напротивъ бульвара, рядомъ съ Мовшензонемъ. Сей-же домъ продается.

Дѣйствіе правительства. ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ.

По военному вѣдомству, 13-го сего октября. Назначается, по генеральному штабу, начальникъ войсксогого штаба войска Донского, числящійся по генеральному штабу, генераль-лейтенантъ Писковъ — начальникомъ 25-й пѣхотной дивизіи съ зачисленіемъ въ спискахъ генеральнаго штаба.

Засѣданіе думы.

Въ засѣданіи городской думы 16 октября болѣе оживленно дебатировались два вопроса — объ исправленіи городской дамбы и о долговременномъ ассигнованіи въ 121 руб. по устройству шлюза въ этой дамбѣ, противъ Февральской улицы.

Первый вопросъ вызванъ заявленіемъ жителей Гайка, которые жалуются на неудовлетворительное состояніе городской дамбы, благодаря чему

каждую весну при большомъ разливѣ Двины Гайку грозитъ опасность быть затопленнымъ. Чтобы избежать подобнаго сюрприза и нежелательныхъ его послѣдствій, домовладѣльцы просили поднять дамбу и воспретить дѣлать помпѣнникамъ перетаскивать черезъ нее волюкомъ бревна, тѣмъ сильно портится дамба. Осмотрѣвъ дамбу городской архитекторъ нашелъ, что дамба низка, что ее слѣдуетъ поднять на 1 футъ, на что понадобится около 500 куб. саж. земли, и что обойдется, считая по 3 руб. за кубъ, въ 1500 руб., и вмѣстѣ съ тѣмъ работы эти слѣдуетъ произвести еще въ нынѣшнемъ году. На основаніи этого заключенія управа и просила открыть ей потребный кредитъ. При обсужденіи доклада нѣкоторые изъ гласныхъ высказались, что вопросъ объ исправленіи дамбы слѣдовало бы связать въ одно цѣлое съ еще болѣе важнымъ вопросомъ о постройкѣ новой дамбы для охраненія отъ наводненія городской земли, занятой нынѣ огородами; что затѣя докладъ объ исправленіи дамбы составленъ очень поверхностно, такъ какъ въ немъ не указаны опредѣленно дѣл пункты, которые требуютъ подсыпки и что, вслѣдствіе этого, трудно судить, насколько показанное количество земли отвѣчаетъ действительной потребности, а также трудно повѣрить действительное количество вывезенной на дамбу земли. Управа отвѣтила на это, что постройка новой дамбы дѣло болѣе сложное и требуетъ времени, тогда какъ исправленіе существующей должно быть исполнено возможно скорѣе; что же касается неуказанія пунктовъ поднятія дамбы, то она, управа, въ этомъ случаѣ должна вѣрять архитектору, который производилъ осмотръ и вычислилъ сколько понадобится земли; наконецъ, для проверки того, сколько будетъ вывезено земли, предполагается пригласить нѣкоторыхъ изъ обывателей Гайка, которые, какъ ближайшимъ образомъ заинтересованные въ должномъ выполненіи работъ, и будутъ наблюдать за работами. Поутру же было сказано, что управа встрѣчаетъ въ послѣднее время какое то недобѣріе къ себѣ со стороны думъ, что послѣдняя находить ее представленіи почему то неполными, много обоснованными; такое отношеніе къ управѣ, избранной думою же, крайне обидно и нежелательно. Дума возразила, что судить дѣйствія управы вполнѣ въ ее компетенціи вообще и что требовать отъ исполнительнаго органа полнаго и яснаго изложженія дѣла или же указывать на возможные промахи и упущенія не значить кого либо обижать. Постановлено отпустить на исправленіе дамбы 300 руб., съ тѣмъ, чтобы она была поднята въ необходимыхъ мѣстахъ.

Не малю говорено было и о шлюзѣ. Когда приступили къ работамъ, то оказалось, что, вслѣдствіе плохого грунта, пришлось углубить фундаментъ на полсажени противъ показаннаго въ проектѣ, а это вызвало лишнія земляныя и каменныя работы на 169 руб. 20 коп. Но управа просила на удовлетвореніе подрядчика только 121 руб. 20 коп., а 48 руб. должны быть выче-

на изъ прежде выданныхъ суммъ, такъ какъ подрядчикъ не выполнилъ требуемыхъ сѣткою 30 кв. саж. каменной мостовой, хотя и былъ удовлетворенъ за всѣ работы. Дума обратила вниманіе управы на то, что она выдаетъ деньги, не справляясь съ наличностью дѣйствительно произведенныхъ работъ, чего, конечно, не слѣдуетъ дѣлать. Имѣть въ виду даже откровенно выжиданіе на постоянно встрѣчающуюся въ докладахъ управы ссылку на отнесеніе дополнительныхъ кредитовъ на счетъ остатковъ суммъ по статьямъ сѣтнато назначенія и высказалась, что расходы должны производиться въ той суммѣ, въ какой они указаны въ сѣткѣ и что система накопленія остатковъ, выражающихся иногда въ 9/10 ассигнованныхъ суммъ, въ зависимости отъ важности предмета ассигнованія, не всегда дѣлается образна. Дума утвердила представленія управы: объ отводѣ поочередно въ глухонѣмыхъ участка земли для устройства школы для глухонѣмыхъ, если поочередно найдутъ нужнымъ открыть такую школу около гор. Двинска и о постройкѣ на городской средства подвижныхъ гостиницъ и части обоза Лифляндскаго полка, а также проектъ обязательнаго постановленій по лодовому извозному промыслу.

Удовлетворены ходатайства: городоваго врача — объ ассигнованіи 165 руб. для приобретенія полнаго набора хирургическихъ инструментовъ, гг. Войткевича и Дубаскаго — о выдачѣ пособія на содержаніе открытыхъ ими нубличныхъ читаленъ (по 150 руб. каждой), братиштера городской пожарной команды г. Петрова — о выдачѣ пособія на лѣченіе (100 руб.), Толца и Файла — о продолженіи срока аренды лавки въ гостининомъ радѣ, Яловецкаго — о перечисленіи на его имя городской земли поточественнаго пользованія въ 125 кварталѣ и Р. и Н. Рейнманъ — объ освобожденіи содержимыхъ ими меблированныхъ комнатъ отъ платежа трактирнаго сбора. Ходатайство церковнаго совѣта евангелическо-лютеранскаго прихода объ измѣненіи границы принадлежащаго приходу земельного участка при помощи соответственнаго обѣйна на городскую землю дума отклонила.

Во время засѣданія гласный А. О. Князевъ, обращая вниманіе присутствующихъ на исполненный въ августѣ текущаго года юбилей 25-тилѣтня введенія въ Двинскѣ городского самоуправленія, предлагалъ ознаменовать этотъ важный моментъ въ жизни города какимъ либо благимъ дѣломъ, причемъ г. Князевъ признавалъ болѣе подходящимъ въ данномъ случаѣ ассигнованіе въ извѣстныхъ размѣрахъ ежегодной субсидіи обществу призрѣнія дѣтей лицъ, заключенныхъ подъ стражу и бѣдныхъ дѣтей, какъ наименѣе обезпеченному учрежденію, съ тѣмъ, чтобы городское управленіе имѣло право помѣщенія въ убѣжищѣ извѣстнаго количества дѣтей. Предложеніе одного изъ гласныхъ ознаменоватъ 25-тилетіе городского самоуправления открытіемъ при женской гимназіи параллельныхъ классовъ найдено было неудобнымъ для осуществленія, вслѣдствіе недостаточныхъ размѣровъ помѣщенія гимназіи, что заставляло бы вести параллельные классы въ отдѣльномъ отъ гимназіи помѣщеніи, а это, по причинѣ административнымъ, не желательно.

Отзвукъ.

Три года тому назадъ домовладѣльцы Подольской улицы возбудили ходатайство передъ г. Начальникомъ губерніи о переводѣ существующихъ въ названной улицѣ домовъ терпимости въ другое мѣсто. Ходатайство это было передано на разсмотрѣніе городской думы, которая признала его основательнымъ и назначила для домоовъ терпимости болѣе соответствующее мѣсто. Содержательница домовъ терпимости, понимая, что такое перемѣщеніе ихъ заведеній было бы очень убыточно и невыгодно для нихъ, отказалась постановленіе думы въ сенатъ, который нашелъ, что надзоръ за домами терпимости относится къ предметамъ вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ, коимъ власть разрѣшенія на открытіе такихъ домовъ и на опредѣленіе мѣстности для нихъ предоставлена полиціи, подъ надзоромъ губернаторовъ, и потому постановленіе городской думы, какъ состоявшееся по неподлежаще переданному на ее обсужденіе вопросу, отклонилъ. Рѣшеніе сената состоялось въ мартѣ 1900 г. и съ тѣхъ поръ вопросъ о переводѣ домовъ терпимости такъ и заглохъ.

Домовладѣльцы Подольской улицы, истощивъ терпѣніе, вновь обратились теперь къ г. Начальнику губерніи, прося извѣщать ихъ отъ тягостнаго и крайне невыгоднаго сосѣдства. Дѣйствительно,

жало бы домовладѣльцевъ, что они годъ отъ году все болѣе разоряются, что ихъ дома обезцѣнены, квартиры пустуютъ или идутъ задаромъ, вполнѣ основательны. Но, не говоря уже о нихъ, нынѣшнее мѣсто расположенія домовъ терпимости крайне неудобно и вредно во всѣхъ отношеніяхъ. Въ болѣе время, когда не существовало Подольской улицы, когда върѣе всего не было и Подольской улицы, нынѣшнее мѣсто, конечно, могло быть болѣе или менѣе подходящимъ. Но съ тѣхъ поръ много воды утѣкло и Подольская улица, раздѣляя на всемъ своемъ протяженіи городъ отъ Новаго строенія, является во многихъ случаяхъ кратчайшимъ путемъ между общими частями. Естественно, что при такихъ условіяхъ домамъ терпимости совершенно не мѣсто на этой улицѣ, которую теперь всѣ по возможности обходятъ, дѣлая лишній кругъ.

Еще болѣе важенъ тотъ нравственный вредъ, который причиняютъ дома терпимости, благодаря переизбытку центральному расположенію. Въ нихъ зачастую попадають люди потому только, что — рукой подать, близко или же совсѣмъ надо пройти мимо, ну, вотъ и заходятъ поспотрѣть, а тамъ и гибнутъ — гибнетъ молодость, здоровье, деньги, доброе имя... И вѣрно, не столько слезъ пролилось бы, не столько прокатилъ слыхалось-бы, если бы эти притоны разврата и порока таились бы гдѣ нибудь подальше, на окраинѣ — не вслѣдъ бы туда, да и изъ тѣхъ, что попали бы, многие дорогою осужились бы затуманенную голову и, быть можетъ, оумалились бы. Часто человѣкъ потому только поддается искушенію, что видитъ воочию искустеля.

Надо надѣяться, что г. Начальникъ губерніи, высказавшій однажды уже въ пользу перевода домовъ терпимости изъ Подольской улицы, что можно видѣть изъ утвержденного имъ постановленія думы по этому вопросу, не замедлитъ обрадовать какъ домовладѣльцевъ злосчастной улицы, такъ и весь городъ удаленіемъ изъ центра его наиболѣе вредной общественной язва, взглядный примѣръ чего даетъ намъ Витебскъ: тамъ весной нынѣшняго года дома терпимости были переведены изъ Веселаго переулка въ Полоцкую улицу, а теперь, по распоряженію его превосходительства, имъ предложено уже переселиться изъ Полоцкой въ Полевую улицу, какъ болѣе удаленную и глузую.

Автоматическій пароборозователь.

Витеблянинъ Иосифъ Григорьевичъ Герцовъ*) изобрѣлъ аппаратъ подъ поставленнымъ въ заголовкѣ названіемъ. Этотъ аппаратъ, по словамъ Витебскихъ Губ. Вѣд. (№ 234), при помощи любой горѣлки, работаетъ автоматически, не требуя за собой особаго ухода. Безопасность, удобоупотребительность и простое обращеніе съ нимъ дѣлають его особенно цѣннымъ для хозяйства и семьи.

Онъ на близкомъ и далекомъ разстояніи, въ теченіе какого угодно времени нагреваетъ паровые шкафы и плиты для разогрѣванія на нихъ печеній, кушаній, подогрѣванія закусокъ, чаю, кофе, варки яицъ и пр. Аппаратъ незаменимъ для больницъ и дома для нагреванія компрессовъ, матрасовъ и сосудовъ, независимо отъ материала, изъ котораго они сдѣланы. Онъ отапливаетъ жилища и нежилыя помѣщенія, дезинфицируетъ текущимъ паромъ жилища, одежду и различные предметы домашняго обихода, не портя ихъ. Кипятитъ воду въ какой угодно посудѣ и на какомъ угодно разстояніи. Грѣетъ ванны, выпариваетъ блѣе, нагреваетъ и кипитъ всевозможные растворы и смѣси, запариваетъ кормъ для скота, нагреваетъ садонныя и огородныя парники, для чего его можно установить гдѣ угодно. При пользованіи этимъ приборомъ устраняется необходимость въ навозной набивкѣ парника. Отчасти этотъ приборъ рѣшаетъ вопросъ объ экономіи топлива, потому что, по расчету изобрѣтателя, тамъ, гдѣ нужно было бы израсходовать возъ дровъ, достаточно 10 фун. керосина.

Приборъ по своей конструкціи такъ простъ (безъ всякихъ рычаговъ, колесиковъ, пружинъ и проч.), что съ нимъ, какъ съ уютномъ, можетъ обращаться простая неграмотная баба. Онъ такъ легокъ, что его можно поднять одной рукой, взять подъ мышку и унести.

Познакомивъ читателей съ этимъ интереснымъ изобрѣтеніемъ, сообщаемъ, что Иосифъ Герцовъ, Стерляковский переулокъ, III ч.

реснымъ изобрѣтеніемъ, „Вит. Губ. Вѣд.“ высказываютъ опасеніе, что изобрѣтатель по недостатку средствъ будетъ обреченъ на бездѣтельность. Правда, что напикъ изобрѣтателямъ не везетъ и у насъ сплосъ и радомъ узнаютъ о русскихъ изобрѣтеніяхъ довольно поздно. Однако въ настоящее время, кажется, положеніе напикъ изобрѣтателей должно улучшиться. Въ № 149 „Да Д.“ нами напечатано было замѣтованное изъ „Россіи“ письмо председателя „Музея содѣвствія труду“ при московскомъ отдѣленіи Императорскаго технического общества Хр. Леденцова. Напоминимъ, что г. Леденцову одоо лицо, придающее большое значеніе поставленнаго названнаму обществомъ цѣли — оказывать содѣвствіе изобрѣтеніямъ и усовершенствованіямъ способствующимъ улучшенію жизни и работы при различныхъ отрасляхъ профессиональнаго труда, представило въ личное распоряженіе г. Леденцова для начала сравнительно небольшую капиталъ въ видѣхъ поощренія такыхъ изобрѣтеній и открытій, которыя, не требуя большихъ затратъ, содѣвствуютъ улучшенію труда и положенію трудящейся массы населенія. Содѣвствіе, по желанію жертвователя, не должно выражаться въ формѣ денежной помощи г. изобрѣтателямъ, а въ организациіи возможно лучшей эксплоатациі изобрѣтенія на договорныхъ условіяхъ, причемъ часть прибыли поступаетъ въ особый фондъ музея, предназначенный исключительно для содѣвствія изобрѣтеніямъ и открытіямъ.

Отчего-бы поэтому И. Г. Герцову, изобрѣтателю автоматическаго пароброобразователя, не обратиться-бы въ Москву по адресу „Музея содѣвствія труду“.

Хроника.

Сегодня, 20 октября, въ день кончины въ Бозѣ почивающаго Государя Императора Александра III, въ городскомъ Александро-Невскомъ соборѣ, въ 12 час. дня, совершена панихида, на которой присутствовали представители всѣхъ вѣдомствъ и учреждений г. Двинска и воспитанники мужскихъ и женскихъ учебныхъ заведеній.

* * * Загтра, 21 октября, въ высокоторжественный день востесвія на престолѣ Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича въ городскомъ Александро-Невскомъ соборѣ, послѣ Божественной литургии, имѣетъ быть совершенъ благодарственный Господу Богу молебств.

* * * 20 октября, съ утреннимъ побѣдомъ, изволивъ прослѣдовать черезъ Двинскъ изъ Петербурга въ Скерневицы Его Императорское Высочество Великій Князь Владимиръ Александровичъ.

* * * 19 октября, съ утреннимъ побѣдомъ, прослѣдоватъ черезъ Двинскъ изъ Петербурга г. министръ внутреннихъ дѣлъ, егермейстеръ Д. С. Сипягинъ.

* * * 23 октября съ побѣдомъ № 1 С.-Петербургско-Варшавской жел. дороги, въ 10 ч. 4 мин. вечера, проѣздомъ въ г. Витебскъ,

прибудетъ въ Двинскъ министръ юстиціи съестъ-секретарь Н. В. Муравьевъ.

На С.-Петербургскомъ вокзалѣ къ этому времени соберутся для встрѣчи его высокопревосходительства мѣстныя власти и лица судебногъ вѣдомства.

* * * 18 октября, проѣздомъ изъ Витебска въ Петербургъ, прибылъ въ Двинскъ товарищъ управляющаго государственнымъ банкомъ, тайн. сов. С. И. Тимашевъ, постѣвншій мѣстное отдѣленіе государственнаго банка и въ тотъ-же день съ побѣдомъ № 12 С.-П.-В. ж. дор., въ сопровожденіи старшаго инспектора А. Э. Кюора, отбылъ въ Петербургъ.

* * * 16 октября, въ г. Двинскѣ, въ помѣщеніи уѣзднаго сѣзда, состоялось засѣданіе временнаго уголовного отдѣленія Митавскаго окружнаго суда.

* * * 17 октября, въ 7 час. 40 мин. утра, съ побѣдомъ № 7 прибылъ въ Двинскъ, вновь назначенный вмѣстѣ генерала-маіора Петропавловскаго, начальникъ Смоленскаго дорожъ полковникъ Старовъ. Полковникъ Старовъ, произведя инспекторскій осмотръ нижнимъ чинамъ и оборвавъ имущество и дѣлопроизводство, того же числа съ п. № 1, отходящимъ въ 4 ч. вечера, отбылъ въ г. Ригу.

* * * Въ послѣднемъ засѣданіи думы рассмотрены условія измѣненія выпуска и погашенія разрешеннаго городу въ 1897 году облигационнаго займа на постройку казармъ, согласно коимъ выпускъ предлагается произвести съ начала 1903 г., а погашеніе съ начала 1904 года. Облигациі приносятъ держателямъ ихъ 5% и выпускаются на предѣлителя въ 100, 500 и 1000 руб. съ купонами на 10 лѣтъ. Облигациі погашаются тиражами въ теченіе 38 лѣтъ, для чего ежегодно отчисляется 0,928% съ нарицательной суммы всего облигационнаго капитала и проценты, причитающіеся на погашенный уже капиталъ. Исправная уплата процентовъ и капитала по займу обеспечивается всѣми доходами, капиталами и недвижимыми имуществами гор. Двинска, а облигациі принимаются въ залоги по подрадамъ, поставкамъ и другимъ договорамъ съ городскимъ управленіемъ по нарицательной цѣбѣ.

* * * Городское управленіе, сдавая въ аренду устройство и содержаніе зиннаго катка, обязало арендатора вносить плату не выше: при абонементахъ на всю зиму съ дѣтей и учащихся—1 руб., съ прочихъ лицъ—2 р. и за каждый отдѣльный разъ: въ дни, когда играетъ музыка, съ дѣтей и учащихся—по 10 коп. и прочихъ лицъ—по 20 коп., и въ дни, когда нѣтъ музыки,—5 и 10 коп.

* * * По слухамъ, проектъ на постройку городомъ пѣхотныхъ казармъ переданъ губернскимъ правленіемъ на рассмотрениеъ Виленскаго военно-окружнаго начальства.

* * * Съ 1 июля по 1 октября въ безплатную лечебницъ для бѣдныхъ больныхъ оказано медицинское пособіе 900 чел., въ томъ числѣ 33 христіанамъ и 867 нехристіанамъ.

* * * Новобранцы шалятъ и шалятъ очень некрасиво: тамъ, слышнши, разбили человѣкъ голову камнемъ, тамъ бутылкой, тамъ

пустили вѣсколко камней въ догонку убѣгавшимъ отъ нихъ, тамъ едва сплсся изъ ихъ рукъ мастеровыя, оставивъ оборваннаыя полы, тамъ глядишь, бьютъ стекла въ магазинахъ, опрокидываютъ столики, словомъ нѣтъ пощадъ никому и ничему. Мало пользы приноситъ и наряжаемые ихъ оные патрули, которые, конечно, не вездѣ могутъ посидѣть. Самое лучшее, кто можетъ порѣже выходить изъ дому.

* * * Несмотря на жалобы обывателя, отработавшаго вода, изъ дома г. Сурица, по Минской улцѣ, по прежнему продолжаетъ скопиться на улцѣ.

* * * Новымъ зинимъ расписаниемъ устанавливаются смѣшанные поѣзда, съ классными вагонами для пассажировъ, между станціями Двинскъ—Крейбургъ №№ 49 и 106—1 вагонъ II/III класса и 2 вагона III класса и между станціями Двинскъ—Царьградъ—№ 24—1 вагонъ III класса. Грузы большой скорости и скоропортящсея будутъ отпращиваемы между станціями Двинскъ—Царь съ поѣздами №№ 5 и 6 и между станціями Двинскъ—Смоленскъ—съ поѣздами №№ 3, 21 и 23.

* * * Беспереодочное сообщеніе между ст. Рига—Вербоолово назначено черезъ Двинскъ, съ поѣздами №№ 5 и 6, и между ст. Рига—Москва—черезъ Крейбургъ, съ поѣздами №№ 9 и 10.

* * * Съ введеніемъ зиннаго расписанія движенія поѣздовъ впервые на рито-орловской ж. д. назначаются нѣкоторыя поѣзда для перевозки по всей главной линіи скоропортящихся товаровъ. Такъ, напр., поѣзда №№ 21 и 23 назначаются для перевозки рыбы, икры и яицъ на участкѣ Орель—Рига; тѣ же поѣзда для перевозки сибирскаго масла на участкѣ Смоленскъ—Двинскъ; поѣздъ № 3 для перевозки мѣстной рыбы и раковъ на участкѣ Смоленскъ—Двинскъ, и поѣздъ № 23—для перевозки живой птицы на томъ же участкѣ.

* * * Ночью 15-го октября, находившихся на платформѣ Двинской товарной станціи С.-П.-В. ж. дороги, пришлось быть свидѣтелями слѣдующаго случая: въ присутствіи пріемника и дежурнаго по станціи для приема груза былъ открытъ вагонъ прибывшаго со стороны Петербурга товарнаго поѣзда. Когда сторожъ влѣвъ въ вагонъ, то онъ заявилъ, что въ вагонѣ есть люди. Кроме подлежащей выгрузкѣ бочки, въ вагонѣ низкаго груза не было и грузъ оказался въ полной исправности. Въ вагонѣ оказались два человѣка—совершеннолѣтній мужчина съ мальчикомъ лѣтъ 15, которые задержаны и переданы жандармскій полиціи. По произведенному жандармскимъ унтер-офицеромъ Лабочкинымъ допросъ оказалось, что это какіе то рабоче, желавшіе прохвѣтть бесплатно на родину въ Свѣвцианъ; эти бѣдняки, никто не спрашивая, слѣли въ порожній вагонъ на станціи Вышки, гдѣ, по распоряженію дежурнаго по станціи, погружена бочка и запломбированъ вагонъ.

* * * По отдѣльнымъ епархіямъ подтверждено, что духовенство, на основаніи 50 главы книги „Корчмій“ и 19 § инструкціи благочиннымъ церквей, полъ опасеніемъ строгаго взысканія, не должно совершать

браковъ вечеромъ, а непременно днемъ, преимущественно послѣ литургии, и во всякомъ случаѣ до начала вечернаго богослуженія, но одною не послѣ него.

* * * Сенатъ разъяснилъ, что иски о расторженіи браковъ раскольниковъ старообрядческаго вѣровученія, хотя бы браки эти не были внесены въ метрическія книги, подлежатъ рассмотрѣнію судебныхъ установленій.

* * * Въ вѣдѣніе казенныхъ палатъ предположено передать все дѣло по исчисленію и взысканію крѣпостныхъ и наследственныхъ пошайнъ, освободивъ отъ этихъ обязанностей судебныя установленія и нотаріусовъ.

* * * Главное управленіе неокладныхъ сборовъ предоставило управляющимъ неокладными сборами въ губерніяхъ право въ случаяхъ необходимости закрывать, по соглашенію съ мѣстной администраціей, казенныя винныя лавки.

* * * Женскимъ учебнымъ заведеніемъ гимназіямъ и институтамъ рекомендовано воспитанницъ, домашніе спектакли на русскомъ, немецкомъ, французскомъ и даже англійскомъ языкахъ.

* * * Министерство народнаго просвѣщенія разрешило по учебнымъ округамъ циркуляръ съ предложеніемъ записаться устройствомъ библиотекъ-читальнъ при всѣхъ начальныхъ школахъ съ тѣмъ расчетомъ, чтобы книжки могли быть выдаваемы абонентамъ на домъ.

* * * Издано распоряженіе высшимъ учебнымъ начальствомъ начальникамъ всѣхъ учебныхъ заведеній, устраивающимъ учебныя экскурсіи, озаботиться для недостаточныхъ учениковъ пріобрѣтеніемъ теллой одежды, галосѣ, башмаковъ и шарфовъ.

* * * Отдѣленіемъ коммерческихъ училищъ министерства финансовъ въ настоящее время, по ходатайству завѣдующихъ нѣкоторыми коммерческими учебными заведеніями, разсматривается вопросъ о допущеніи постороннихъ лицъ на классныя занятія, въ особенности для занятій въ лабораторіяхъ названныхъ заведеній, какъ мѣры, могущей содѣвствовать болѣешему развитію коммерческаго образованія. При рѣшеніи этого вопроса возникаетъ, однако, затрудненія въ лицѣ самихъ преподавателей, которыхъ могло стѣснить присутствіе постороннихъ лицъ въ классахъ, посѣщающихъ ихъ ради одного любознательства. Поэтому сѣздъ директоровъ и преподавателей коммерческихъ учебныхъ заведеній высказался принципиально за то, чтобы изъ числа постороннихъ лицъ допускались въ классы лишь тѣ, которые специально интересуются вопросами коммерческаго образованія въ цѣляхъ педагогическихъ, но не въ виду контролированія классовыхъ занятій.

* * * При министерствѣ финансовъ въ непродолжительное время будетъ разсматриваться вопросъ относительно допущенія лицъ, окончивающихъ коммерческія училища, во всѣ высшія учебныя заведенія не только въ спеціальныя, но и на нѣкоторые факультеты университетовъ.

* * * Для образовательныхъ ученическихъ

Изъ листочка.

Гдѣ ты, ласточка, быстрокрылая,
Вълорудая, хлопотливая,
Гдѣ, въ какомъ краю теперь носишься,
Скоро-ль къ намъ опять ты воротишься?..
За морями ты, за глубокими,
За цѣпями горъ, за высокими,
Гдѣ весна всегда красотой блеститъ,
Гдѣ лучъ солнышка все кругомъ живитъ,
Гдѣ несется вѣтъ, гдѣ всегда свѣтло,
Гдѣ дышать легко, гдѣ царитъ тепло —
Тамъ ты, ласточка моя, носишься,
Тамъ надъ гнѣздышкомо все заботишься...
А у насъ шумитъ вьюга снѣжная,
Въ темнотѣ лежитъ даль безбрежная
Надъ окномъ моимъ, въ твое гнѣздышко
Не глядитъ давно съ неба солнышко,
Въ твое гнѣздышко вѣтеръ снѣгомъ бьетъ,
Въ немъ ужъ съ осени воробей живеть?..
Въ пухъ зарылся тамъ онъ отъ холода
И чиркаетъ бѣдный съ голода,
И съ тоской гляжу я на гнѣздышко —
Вспоминаю я — лѣто солнышко,
Вспоминаю я дни прекрасные,
Ночки теплыя, зорьки ясныя,
Небо тихое, звѣзды дивныя,
Пѣсни нѣжныя — соловьиныя...
Прилетай скорѣй къ намъ, желанная,
Прилетай скорѣй, гостяя желанная,
Приноси съ собой лѣто красное,
Ночи тихія, небо ясное...
А. Петловъ.

Впечатлѣнія дня.

Напрасно вы, господа, полагаете, что будто-бы у обывателя въ настоящее время денегъ нѣтъ и если и есть, то ихъ очень мало, что во многихъ обывательскихъ карманахъ „кривизна“, и что вообще по части argent отсутствіе почти всякаго присутствія; словомъ—общее „угнетенное состояніе“ бумажниковъ и кошельковъ. Говорятъ будто, что многие обывательскіе бюджеты выполняются въ обрѣзъ, а то и просто съ дефицитомъ. Но это, вѣроятно, у мужчинъ замѣтна и чувствуется такая денежная засуха и они то вѣрно выдумали эти „плохія времена“; они то, эти мрачные пессимисты, дошли до такихъ неутѣшительныхъ выводовъ. Что касается до женщинъ, то онѣ этого не признаютъ и готовы въ любой моментъ опровергнуть всю нашу современную житейскую философію. Приглядываясь къ повседневному бытію прекраснаго пола, мы усмотримъ, что денегъ не только достаточно для удовлетворенія повседневныхъ жизненныхъ потребностей, но даже, представляя себя, оказываются излишки, излишки иногда довольно таки и значительные, такъ что ихъ и дѣвать то некуда даже подчасъ. А разъ деньги какиммъ нибудь образомъ удалось „отвоевать“ у этихъ „мрачныхъ пессимистовъ“ мужчинъ — то, естественно, такъ-же слѣдуетъ сейчасъ-же пускать въ оборотъ и наилучшимъ образомъ „утилизовать“ ихъ. По части же утилизаціи капиталовъ — прекраснй поль, къ чести его сказать, лучше нашего брата мужчины и знаетъ и понимаетъ; съ этимъ каждый долженъ согласиться и доказательствъ этому не требуется, а если требуется, то извольте объявляться, напр., задѣхъ распродажи

остатковъ мануфактурнаго товара. Конечно, насъ съ вами, милостивые государи, въ виду не имѣли, но отличнo знать, что мужчины любятъ иногда поразуждать при такихъ „оказіяхъ“, нуженъ ли имъ не нуженъ тотъ или другой предлагаемый товаръ, а если для даннаго времени товаръ не нуженъ, то и покупать не станеть, *жалко денегъ*, а имѣли въ виду прекраснй поль, съ его денежными излишками и глубокимъ пониманіемъ, пользоваться случаемъ. Ну-съ, и повалила-же на эти распродажи дамская цублява, и старъ и младъ, такъ, что въ первые дни распродажи положительно тамъ яблоку упастъ, какъ говорится, негдѣ было. Многолюдство, оживленіе, тѣснота и давка—словно на Нижегородской ярмаркѣ въ былыя времена. Разгоряченныя и раскраснѣвшіяся лица, нервное настроеніе, приподнятый духъ, шумъ, гамъ, словомъ—дамская дѣловитость въ высшихъ градусахъ. Настроеніе и воодушевленіе этого прекраснаго собранія напоминаетъ воодушевленіе публики при антрактахъ бенефисныхъ представлений оперныхъ любимцевъ. А взамахъ и ово у нѣкоторыхъ покупательницъ просто поразительные, всеобъемлющія; ашкетныя, какъ у гоголевскаго горючичаго — все подавай, и что ни видить — все нужно; и бальму, и ситцу, и мадеры и т. п., — конечно, видоизмѣнивъ эти предметы для даннаго случая въ плюшъ, шелкъ, батистъ и пр. Берутъ все нарасхватъ, и мало нужное, и совсѣмъ не нужное; а денежки быстро перелетаютъ изъ дамскихъ ручекъ въ кассу, и элегантныя кошельки отравовательныхъ покупательницъ основательно дезинфицируются. Опыробовали мы, знаете, интервѣвировать одну изъ такихъ „коммерсантокъ“, знакомую, и спрашиваемъ: для чего вамъ, сударыня,

собственно нуженъ весь этотъ закупленный миниатюрный складъ разныхъ матерій, изъ которыхъ многа, какъ кажется, совсѣмъ даже изъ моды-то вышли, для чего и для кого этотъ хламъ, съ позволенія сказать? „Нужно хотя и не нужно, но пусть *окажется*... потомъ посмотримъ... знаете... вѣдь дешево!“ возразила прекрасная собесѣдница. Ну-съ, а если вамъ предложить купить дешево, по случаю, напр., ручного слона, то вы и его купите... что-жъ пусть онъ у васъ будетъ... потомъ посмотрите... продолжали мы. Моя собесѣдница, видно, немного обидѣлась, и наиа интересная бесѣда, къ сожалѣнію нашему, на этомъ прервалась. Ну-съ, такъ скажите по совѣсти, господа, есть ли какой нибудь смыслъ въ подобной утилизаціи хотя бы и небольшихъ суммъ, на которыя многимъ дамамъ нашимъ удалось „подковать“ своихъ мужей и напашъ? Вѣроятно есть, и еще разъ приходится констатировать, что по части осмысленнаго распоряженія деньгами мы положительно должны позавидовать прекрасному полу. И въ то время, какъ мужчины не прочь по-философствовать иногда на распродажахъ и дешевыхъ: стоимъ-ли, или не стоимъ покупать, наши дамы дѣвствуютъ въ данномъ случаѣ рѣшительно и стремительно, въ чемъ нельзя не усмотрѣть и положительнаго пониманія цѣнности денегъ, а это, какъ хотите, весьма важно для извѣстной коммерціи. И если не всегда выгодно для обывательскаго кармана, то во всякомъ случаѣ, для бенефициантовъ всякихъ распродажъ эти похвальныя черты женскаго характера имѣютъ громадное значеніе.

Не такъ ли?.. *Дѣвотамъ.*

«Скursorъ высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеній всѣхъ вѣдомствъ установленъ проездъ по желѣзнымъ дорогамъ на льготныхъ условияхъ. При проездѣ въ вагонѣ III класса плата за проездъ какъ самихъ учащихся, такъ и сопровождающихъ ихъ лицъ учебного персонала взимается съ каждаго такого пассажира въ размѣръ стоимости дѣтскаго билета III класса (четверть стоимости обыкновеннаго билета III класса). Для экскурсій, устраиваемыхъ низшими учебными заведеніями, предоставляется бесплатный проездъ на разстояніяхъ до 50-ти верстъ включительно. Для побѣдокъ на большія разстоянія, до 300 верстъ, плата установлена, какъ и для экскурсій высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеній. Подробный перечень учебныхъ заведеній, которымъ предоставляются льготы, долженъ быть опубликованъ въ «Сборникѣ тарифовъ Россійскихъ желѣзныхъ дорогъ». Больнымъ и слабосильнымъ воспитанникамъ учебныхъ заведеній и дѣтямъ, призываемымъ благотворительными учрежденіями, а также сопровождающимъ взрослымъ лицамъ предоставляется бесплатный проездъ въ санаторію, лѣтнія колоніи и на минеральныя воды и обратно въ вагонахъ III класса по всѣмъ дорогамъ рельсовой сѣти (за исключеніемъ подъѣздныхъ путей). Проездъ во II классѣ доуказывается во всѣхъ побѣдахъ, кромѣ курьерскихъ и скорыхъ, съ доплатой разницы стоимости билетовъ II и III классовъ по общему пассажирскому тарифу.

«* Вопросъ о преобразованіи мѣстныхъ управленій казенныхъ желѣзныхъ дорогъ, при которомъ должна послѣдовать окончательная организація линейной и станціонной службы, вновь выдвинулъ въ вѣдомствѣ путей сообщенія давно назрѣвшій вопросъ объ улучшеніи быта желѣзно-дорожныхъ служащихъ, въ особенности низшихъ, до стѣпени включительно. На первую очередь поставленъ вопросъ о размѣрахъ содержанія служащихъ. Затѣмъ имѣется въ виду устраненіе случаевъ переутомленія, играющихъ немаловажную роль въ желѣзно-дорожныхъ катастрофахъ. Кромѣ того имѣется въ виду рядъ мѣръ для облегченія существованія желѣзно-дорожныхъ служащихъ и ихъ семей при постоянно возрастающей дороговизнѣ предметовъ первой необходимости. Потребительныя и судоохранительныя обществъ съ субсидіями, помощь въ квартирномъ дѣлѣ, лѣченіе за счетъ дорогъ, содѣйствіе по воспитанію дѣтей, страхование жизни или дохода съ достиженіемъ старости — вотъ мѣры, намѣченныя для этой цѣли.

«* Расчетная коммисія желѣзнодорожнаго съѣзда выработала правила о переправкѣ багажа. Здѣсь подразумеваются отправки просроченнаго багажа заботою дороги назначенія — по грунтовымъ дорогамъ, водою или по рельсовому пути — за счетъ той дороги, которая оказалась виновною въ задержкѣ вещей. Намѣ пассажирамъ предоставляется отказываться отъ вознагражденія невыданнаго, до истеченія 48 ч. по востребованію багажа — съ тѣмъ, чтобы таковой, въ случаѣ отысканія, прученъ былъ хозяину или же, въ случаѣ, если вознагражденіе дорожно уже уплачено, — то получать отъ дороги багажъ и по истеченію 48 ч., но при условіи возвращенія дорогѣ уплаченныхъ пассажиру денегъ за багажъ, который, по истеченію 48 ч., считается какъ бы утраченнымъ. Такимъ образомъ возникаетъ необходимость въ переправкѣ багажа по указанному пассажиромъ адресу, уѣхавшимъ со станціи безъ своихъ вещей. Расчетная коммисія находитъ, что переправка неприбышаго къ сроку багажа должна быть произведена дорожно, но за счетъ пассажира, если заявленіе послѣдняго о доставкѣ вещей по указанному имъ адресу подано до истеченія 48 ч. по востребованію, и за счетъ дороги, если — по истеченію этого срока. Коммисія проектируетъ издать основное положеніе въ слѣдующей редакціи: «багажъ, оказавшійся, по востребованію онаго пассажиромъ, не прибывшимъ на станцію назначенія, можетъ быть, по желанію пассажира, переправленъ на другую жел. дор. станцію, а также и въ другое мѣсто назначенія, если въ мѣстѣ расположенія станціи первоначальнаго назначенія багажа имѣется соотвѣствующая пароходная пристань или транспортная контора». Далѣе: «въ случаѣ полученія пассажиромъ вознагражденія за багажъ, на основаніи дѣйствующихъ правилъ, съ обязательствомъ возвратить сумму вознагражденія по розскѣ багажа, переправка такового доуказывается, а багажъ выдается лишь на станціи первоначальнаго его назначенія».

Поправка. Въ № 154 напечатано, что состоявшій 17 октября на соборной площади парадъ принималъ генераль-майоръ Виркинъ. Слѣдовало же напечатать, — начальникъ гарнизона генераль-отъ-инфантеріи баронъ-фонъ-деръ-Остенъ-Дризенъ.

Прибыли въ Двинскъ: 15 октября — предсѣдатель Митавскаго окружнаго суда Стремюховъ, члены суда Добровольскій и Моркотунъ, товарищъ прокурора суда Нератовъ, секретарь суда Тимофеевъ — изъ Митавы; полковникъ Машиннъ, штабсъ-капитанъ Леонтьевъ — изъ Трокъ; 16 октября — дворянинъ Выховецъ — изъ Виланы; 17 октября — дворянинъ Враскинъ — изъ Витебска.

Выбыли изъ Двинска: 16 октября — предсѣдатель Митавскаго окружнаго суда Стремюховъ, члены суда Добровольскій и Моркотунъ, товарищъ прокурора суда Нератовъ, секретарь Тимофеевъ — въ Митаву, правитель канцеляріи Витебскаго губернскаго Триомилярнаго, земскій начальникъ Владимировъ — въ Витебскъ; 17 октября — полковникъ Машиннъ, штабсъ-капитанъ Леонтьевъ — въ Вилану, земскій начальникъ Миловскій — въ Крейцбургъ.

Театръ и музыка.
Замѣстительница
(пѣснъ въ 3 дѣйств.).

Когда театръ преобразовывается въ каюдру для проведенія въ общество научныхъ проблемъ или въ трибуну для пропаганды извѣстныхъ взглядовъ, то онъ теряетъ свое изроченное назначеніе — быть вѣрнымъ и всеобъемлющимъ отраженіемъ жизни. Извѣстный филологъ и гниенскій Бріе, рѣшивъ посвятить свое слово вопросамъ материнства во Франціи, высказалъ цѣлый рядъ умныхъ положеній, дѣльных указаній и поощрительныхъ истинъ, не въ лекціи или передовикѣ, а въ драматической формѣ, — въ пѣснѣ озаглавленной «Замѣстительница», поставленной 16 октября снѣжъ зимняго театра. Стремясь доказать, что кормилица — язва не только социальная, но и физиологическая, Бріе рисуетъ грустныя послѣдствія отлученія современной французской женщины отъ собственныхъ дѣтей. Уходя женщинъ изъ деревни въ городъ для прокормленія своимъ молокомъ дѣтей богатыхъ людей предно отъказывается на крестьянскія населенія Франціи: отсутствіе въ деревнѣ женъ развращаетъ мужей, которые очень легко разрушаютъ домашній очагъ; кромѣ того, покаяніе за покаяніемъ, итается на рождѣ, вмѣстѣ материнской груди, мѣлается, болѣетъ и становится мало способнымъ къ труду. Бріе дѣлаетъ тотъ конечный выводъ, что никакіе суррогаты материнскаго молока ребенку замѣнить не могутъ. Сравнивается, мѣсто ли подобному тезису, хотя и воплотъ согласно съ послѣдними заключеніями европейской науки, въ драматическомъ произведеніи?

Главнымъ выразителемъ авторскихъ взглядовъ является въ пѣснѣ докторъ Ришонъ, — лицо худое и безвѣстное, глаголющее устами Бріе. Монологи Ришона на русской снѣжѣ не могутъ вообще произвить сколько-нибудь сильнаго впечатлѣнія. Г. Львовъ игралъ Ришона неудачно, если не считать, впрочемъ, обнаруженнаго имъ сильнаго тяготѣнія къ сфедерской будѣ.

Кормилицы-лазаретъ играла г-жа Изборская, по общему мнѣнію, съ большою выдержанностью; но жалъ, что она не обратила особеннаго вниманія на ту сцену, гдѣ къ Лазаретъ является землякъ Франсуа съ извѣсткѣю о ея снѣжѣ (дѣйств. II, явл. IV). Это самое сильное мѣсто во всей пѣснѣ, гдѣ въ голосѣ артистки должнъ слышатся въ одно и то же время нотки восторга и грусти, а на лицѣ — выражаться все ее внутреннее волненіе, г-жа Изборская провела черезъ эту сцену.

Г. Мирскій, выступивъ изъ предѣловъ своего амблуды, изобразилъ Тиреля весьма удачно; но для испитого парижскаго фата фигура его казалась слишкомъ полной.

Искъ.

Петербургъ.
Министерство финансовъ предполагаетъ устроить въ Петербургѣ казенный черильный заводъ. Казенныя учрежденія тратятъ ежегодно на черилу 200.000 руб.

Министерство народнаго просвѣщенія на будущій годъ предпологаетъ испросить на 9 миліоновъ болѣе, чѣмъ въ предыдущемъ году. Изъ нихъ на начальныя училища болѣе прирочоднаго на 1.700.000 р., на университетъ — на 500.000 р., на уѣздныя и городскія училища — 250.000 руб. Всего будетъ испрошено до 37 миліоновъ, т.-е. на 13% болѣе прошлагогодняго.

Надняхъ въ Петербургѣ скончался въ преклонномъ возрастѣ негръ Юганъ Торбинскій, около 25 лѣтъ произвожденій въ Россіи торговлю хлопкомъ. Старикъ негръ извѣстенъ былъ какъ качествѣ благотворителя и раздавалъ много денегъ истинно бѣднымъ, часто дежурилъ въ камерахъ мировыхъ судей, гдѣ разсматривались дѣла о взысканіи за неуплатежъ за углы, и у подъязовъ ломбардировъ, куда носился въ залогъ послѣдній скарбъ.

Рига.
Изъ Риги сообщаютъ «Курьеру», что, вслѣдствіе необыаю сухой осени, понижился

уровень мѣстныхъ рѣкъ и озеръ. Колоды и ручьи мѣстами высохли. Во всемъ краѣ ощущается крайній недостатокъ воды. Особенно страдаетъ сельское хозяйство.

Рѣжница.
(Корресп. «Дв. Листка»).

5 октября у насъ открылась низшая ремесленная школа. Открытіе школы почтилъ своимъ присутствіемъ попечитель Виленскаго учебнаго округа т. с. В. А. Поповъ, прибывшій въ Рѣжницу съ директоромъ народныхъ училищъ Вит. губ. д.-с.-с. Д. И. Тихомировымъ и участковымъ инспекторомъ А. К. Олешковичемъ. Пока еще училище помѣщается въ частномъ домѣ. Учительскій персоналъ состоитъ изъ заведывающаго Н. С. Вазылева и четырехъ учителей-специалистовъ ремесленного труда. Преподаваться будутъ ремесла: столярно-токарное, слесарно-кузнечное, мѣдно-литевное и каретно-тележное. Пока принято изъ 50-ти желающихъ 36 лицъ; болѣе половины приходится на крестьянскихъ дѣтей и на изученіе слесарно-кузнечнаго ремесла; причина предпочтенія этого ремесла кроется въ томъ, что на слесарей, благодаря распространенію желѣзнодорожныхъ сооружений и службъ и увеличенію фабричной производительности, спросъ великъ, а предложеній очень мало, да кромѣ того и такъ въ городѣ, а особенно въ уѣздѣ, чувствуется недостатокъ слесарей, хотя-бы, напр., у насъ, въ Рѣжницѣ: нѣтъ ни одного порядочнаго слесаря и слесарная работа и въ конкуренціи, и въ застѣ. Въ деревнѣ же слесарь — кладъ.

Училище приобрѣло на 6000 рублей разныхъ инструментовъ и чрезъ годъ сама будетъ въ состояніи принимать заказы. Число учащихся и Рѣжницкіе богачи возбудили было ходатайство объ устройствѣ въ Рѣжницѣ вмѣстѣ ремесленной школы — реальнаго училища для ихъ дѣтей, но за неимѣніемъ необходимаго сумми для открытія средняго учебнаго заведенія ходатайство ихъ, къ счастью бѣднаго люда, было отклонено; въ ремесленной школѣ большаго нужды, чѣмъ въ реальномъ училищѣ, ищемъ въ сосѣднихъ городкахъ — Двинскѣ, Велижскѣ, Лукахъ и Псковѣ.

8 октября въ вечернемъ поездѣ прибылъ въ Рѣжницу просвѣщеніи Тихонъ, епископъ Полоцкій и Витебскій и, будучи встрѣченъ на вокзалѣ настоятелемъ мѣстнаго собора о. Василиемъ Борновичемъ, мѣстной администраціей, земскими начальниками и городскимъ головою, поднесшимъ его просвѣщенію хлѣбъ-соль, прослѣдовалъ въ соборъ: въ немъ его просвѣщенію прослужилъ всенощную, выйдя на благословеніе хлѣбомъ и литію. Народу разнѣхъ исповѣданій было такъ много, что не всѣ могли вѣстѣиться въ тѣсномъ храмѣ, и многимъ пришлось стоять на церковномъ дворѣ. На утро въ половинѣ десятаго владыка соборнѣ служилъ литургію, во время которой сказавъ проповѣдь о частомъ посѣщеніи храма, усердной молитвѣ въ немъ, неуказанномъ послѣдованіи православной вѣры и внимательномъ слушаніи и исполненіи догматовъ первыя и ея служителей. Прочувъ благословеніе каждому молящемуся, просвѣщеніи отбылъ въ домъ протоіерея Борновича, затѣмъ посѣтилъ приходское училище, гдѣ былъ собранъ всѣ учащіяся дѣти православныхъ Рѣжницкихъ горожанъ. Владыка задавалъ имъ вопросы, на которые тѣ бойко отвѣчали. Послѣ полудня его просвѣщенію уѣхавъ въ Люцинъ для освѣщенія тамъ вновь отремонтированнаго собора, а вечеромъ 10 числа снова возвратился въ Рѣжницу. Въ 6 часовъ утра на другой день онъ присутствовалъ на литургіи въ малелькой тѣлѣ первыя, по окончаніи которой посѣтилъ городскую больницу, вызволивъ пять учениковъ чай у свѣт. о. Іоанна Словецкаго и у о. Игнатія Степановича, потомъ былъ въ гурьбѣ и въ старообрядческой молельнѣ, гдѣ тоже былъ встрѣченъ съ хлѣбомъ-солью, затѣмъ послѣ завтрака у протоіерея Борновича отбылъ въ село Тисадки, к. Рыбинскимъ и к. Ярели.

Давно Рѣжницкіе жители не видѣли у себя просвѣщеннаго и не слышали архьеріскаго служенія; отрадное впечатлѣніе оставило въ насъ его служеніе; причемъ пріѣздъ владыки заставилъ много двинуться впередъ соборный хоръ ивчичанъ, ивчичанъ раньше далеко не похваляемо. Теперь же владыка даже благодарилъ регента.

Друя.
(Корресп. «Двн. Листка»).

15 октября состоялось собраніе членовъ Друйскаго воляно-пожарнаго общества. Предметомъ занятія собранія былъ, между прочимъ, вопросъ объ избраніи предсѣдателя правленія, вмѣстѣ прежняго предсѣдателя, оставившаго должность по своему желанію уже около полугода тому назадъ. Присутствовавшій въ собраніи брантъистеръ предложилъ собранію вновь просить бывшаго предсѣдателя, но нашлось нѣсколько членовъ, которые стали доказывать, что это будетъ для общества униженіемъ, однако вліяніе г. брандъиестера оказалось настолько сильнымъ, что предсѣдатель собранія помѣщикъ А. Шауманъ поставилъ этотъ вопросъ на баллотировку, замѣнивъ слово «просить» словомъ — «предложить», причемъ за баллотировку оказалось 8 голосовъ, а противъ 9. Когда приступили къ баллотировкѣ другихъ, избрали здѣшняго начальника почтовой конторы г. Дорошкова. По моему мнѣнію, правы тѣ изъ гг. членовъ, которые были настолько самолюбивы и не согласились просить бывшаго предсѣдателя, потому что, хотя онъ и исполнилъ свои обязанности хорошо, но все же отказался отъ чести, сдѣланной ему обществомъ, и не ознаменовалъ своей службѣ чѣмъ либо выдающимся. Кромѣ того, общество рисковало подвергнуться неслуженному пренебреженію со стороны бывшаго предсѣдателя, а что это могло случиться, подтверждаетъ тотъ фактъ, что послѣдній, состоя членомъ, не оослабилъ своимъ присутствіемъ этого собранія. Мнѣ кажется, что одною изъ причинъ того, что у насъ не клеятся нѣкоторыя общества, та, что такыя такъ мало уважаются нами и что тотъ, кто занимается въ нихъ какія нибудь должности, забываетъ, что ему общество сдѣлало честь своимъ избраніемъ, а не наоборотъ.

Августъ Адеръ.

Телеграммы «Дв. Листка»
(Россійскаго телеграфнаго агентства).

полученныя ночью съ 19 на 20 октября.

ЧИСТОПОЛЬ. Дожль, снѣгъ, температура воздуха нуль; ушли вчера пароходы въ Саранскъ.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Торжественно открыто трехклассное городское училище имени Пушкина, учрежденное городской думой въ ознаменованіе столѣтій со дня рожденія поэта.

ВОЛОГА. 8 градусовъ мороза. Рѣка стала, погода ясная.

КЕРЧЬ. Уловъ керчевской сельди начался необыкновенно удачно; рыба чистая, жирная, ровная, средней величины. За послѣднюю недѣлю выловлено до восьми миліоновъ; цѣны отъ 13 до 18 руб. тысяча. Комсы выловлено до 100 тысячъ пудовъ.

ТЮМЕНЬ. Иртышъ противъ Тобольска покрывался льдомъ.

КАЛУГА. Тарусское земское собраніе постановило ходатайствовать о сложеніи пошлинъ съ кровельнаго желѣза, приобретаемаго земствомъ въ противопожарныхъ цѣляхъ.

НОВОМАРГЕЛАНЪ. Военный министръ провѣлъ въ Ферганской области 14, 15 и 16 октября. Онъ осмотрѣлъ войска, правительственныя учрежденія, учебныя заведенія, хлопководно-очистительныя заводы, дренажныя станціи, уборку туземцами на поляхъ. Въ городкахъ Кокандѣ, Маргеланѣ и Андижанѣ огромная масса народа восторженно-радостно приветствовала министра. Въ Маргеланѣ военный министръ посѣтилъ балъ въ военномъ собраніи. Всѣ города нарочно были убраны арками, флагами и зеленью, а вечеромъ иллюминированы.

ПАРИЖЪ. Газеты полагаютъ, что эскадра, дѣйствительно отплывшая въ въ Турцію, получила приказъ вернуться, такъ какъ султанъ уступилъ; по словамъ «Gaulois». Ванстъ телеграфировалъ вечеромъ, что Абдуль-Гамидъ принялъ всѣ предьявленныя ему французскимъ правительствомъ условія.

ЛОНДОНЪ. По свѣдѣніямъ «De-lingyou» въ Индіи посѣбно снаряжается экспедиція въ Юннахъ и къ верхнему теченію Янзды. Экспедиція будетъ, по слухамъ, имѣть политическую цѣль и произведетъ топографическія измѣренія.

ХРИСТИАНІЯ. Сегодня умеръ внезапно предсѣдатель нобелевскаго норвежскаго комитета по выдачѣ преміи мира докторъ Бернгардъ Гейцъ.

ТУЛОНЫ. Дивизія адмирала Кальяра отдѣлилась вчера утромъ отъ средиземной эскадры. Дивизія эта, несомнѣнно, прибудетъ въ турецкія воды въ воскресенье вечеромъ или въ понедѣльникъ утромъ.

ТУЛОНЫ. Невѣрно, что дивизія адмирала Кальяра вернулась вмѣстѣ съ средиземною эскадрою.

Продолженіе въ прибавленіи.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Двинское Общественное Собрание устраиваетъ

Семейный вечеръ съ танцами,

нѣжной бытъ

27 октября с. г., въ залѣ городского собрания.

Начало въ 9 час. вечера. Плата за входъ членамъ—75 к., дамамъ—50 к., гостямъ—125 к. Членами билета, гостями приглашенія представляются при кассѣ. Советъ старшинъ.

P. S. Гг. членамъ особая приглашенія разосланы не будутъ.

Экономическій строительный КИРПИЧЪ, машинной и ручной выработки, для половъ и тротуаровъ, марсельскія крошечной, и ПЛИТКИ, вѣлики ЧЕРЕПИЦЫ (къ саж. крыши обходится около 2 руб.) и проч. издѣлія имѣются для продажи на заводѣ Молчанова, прот. пѣк. лагеря. Справки у влад. завода. (Шосс., с. д.)

Отдѣленіе фабрики кистей и щетокъ О. МАГИДА, ПЕРЕВЕДЕНО на Московской ул. (около Дворян. ул.) въ собств. домъ при фабрич.,



гдѣ имѣется большой выборъ щетокъ для домашн. и туалетн. употребленія.

Рекомендуются полотерныя щетки въ чугунн. оправѣ, въ сб. 30 ф.

Карль Йозефъ, Двинскъ.

Владимирская улица, собств. домъ.

Книжный, музыкальный и инструментальный магазинъ, складъ письменныхъ принадлежностей.

ПРОДАЖА И ПРОКАТЬ

роялей, піанино и фисгармоній.

„Природа и Люди“

мин. нар. др. разрѣш. къ выпискѣ въ безпл. библ. и чит.

Открыта подписка на 1902 г. (XIII г. изд.) Подп. г. начин. съ 1 ноября.

Въ теченіи 1902 г. въ подписки подучать: 52 иллюстриров. Мѣль, въ которыхъ будутъ помѣщаться выдающіяся событія всего міра, очерки и рассказы изъ исторіи науки, путешествій и приключеній, рассказы, живописныя описанія и великихъ явленій природы, фокусн. забавы и развлеченія.

„Библиотека романовъ“

(Приключенія на сушѣ и морѣ)

- 1. Великій лѣсъ. Ж. Верна. 7. Желѣзный пиратъ. Макса Пенбертона
2. Островъ сокровищъ. Р. Стивенсона. 8. Морскіе волки. Ето-же.
3. Лагерь въ горахъ. Э. Элліса. 9. Исторія Янъ-Мари Кабуллиана.
4. Потерянные крушны. Р. Стивенсона. 10. Приключенія капитана Маріэтта.
5. Понтакъ, вождь Огтавоу. Э. Элліса. 11.
6. Исатели научука. Ето-же. 12.

И крокъ того БЕЗПЛАТНО безъ всякой доплаты за пересылку могутъ получить, по желанію, на выборъ:

Жизнь животныхъ Брзма

подъ редакціи д-ра зоолога А. М. Никольскаго.

Роскошное изданіе съ массою рисунковъ и хромофотографіями.

12 иллюстрированы, выпускъ 1000 страницъ тома, большого формата, на розовой бумажѣ, свѣже брошюрованы, 3 60 печатн. 3 60 печатн. 3 60 печатн.

Энциклопедическ. словарь

полнобъ законченный, подъ редакціи д-ра философа М. М. Филиппова.

12 ВЫПУСКОВЪ формата 3800 страницъ 3 120 печатн. 3 120 печатн. 3 120 печатн.

Подписная цѣна

5 РУБЛЕЙ за годъ безъ доставки; съ доставкой по всей Россіи ШЕСТЬ РУБЛЕЙ. Допускается расрѣзка: при подпискѣ 2 р., къ 1-му марта 1 р., къ 1 мая 1 р. и къ 1 июля остальные, или по одному рублю въ мѣсяцъ до полной уплаты подписной цѣны.

Главная контора и редакція: СПБ, Стреланная, собств. д., № 12. Идатель П. Сокинъ. Редакторъ Ф. Груздевъ.

Электрическій аккумуляторный заводъ „ЭНЕРГІЯ“, въ г. ДВИНСКѢ,

береть на себя устройство

электрическаго освѣщенія (какъ динамо-машинами, такъ и аккумуляторами) фабрикъ, заводовъ, гостинницъ, санитовъ, квартиръ, больницъ, отдѣльныхъ квартиръ, магазиновъ, магазиновъ и проч.

Изготовляетъ передвижные переносные и дешевые аккумуляторы какъ для освѣщенія, такъ и для экипажей, гальваноэлектрическихъ фабрикъ, медицинскія цѣли. Специальные ручные и фотографическіе фонари. Переносные аккумуляторы для станцій. Заряденіе аккумуляторовъ. Исправленіе всякаго рода электрическихъ машинъ и приборовъ. Устройство телефоновъ, звонковъ и пр. электротехническія работы. При заводѣ имѣется отдѣленіе для производства всякаго рода механическихъ работъ.

Контора завода открыта ежедневно, крокъ празднич., отъ 9 до 12 ч. утра и 2 до 6 час. вечера.

Уголь Шоссейной и Мясничной ул., домъ Я. Молчанова.

Смѣты безвозмездно.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЩИЦА,

знающая польскій или нѣмецкій языкъ, въ кондитерскую Рубежанскаго.

По Рижской ул., въ новомъ домѣ Х. Миреха

будетъ демонстрироваться

Синематографъ.

Чудо XX столѣтія!!! Овъ-де-кинематографъ.

По желанію синематографъ можетъ демонстрироваться въ частныя домахъ. Объ условіяхъ узнать тутъ-же.

Новые открытія ПАРИКМАХЕРСКАЯ „ГИГИЕНА“

на Дворянской ул., домъ Меерова. Обставлена парикмахерская съ безупречной чистотой и опрятностью. Инструменты послѣ каждой стрижки и бритья обмываются въ антисептическіе растворы. 1139-2

Занимаюсь заведеніемъ коммерческ. книгъ по правиламъ двойной бухгалтеріи

а также составленіемъ балансовъ и введеніемъ въ порядокъ всевозможныхъ счетовъ на фабрикахъ, заводахъ, магазинахъ, мѣльняхъ и т. п. Обращаюсь: С. А. Найгаузену, Двинскъ, уголъ Мясничкой и Зеленой, д. Алсона. 1118-2

УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВЪ СТРИКОВСКІЙ

преподаетъ НОВѢЙШІЕ ТАНЦЫ, Офицерская улица, домъ Полозовкой.

Школа кройки по французской методѣ

АННЫ БЫКОВОЙ Дворянская ул., домъ Сенкевича.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ верхнихъ платьевъ, дѣтек, костюмовъ и корсетовъ. Принимаются ученицы въ обученіе. 1004-8

Въ сапожной мастерской

и д. ЦИМОТИША, бывш. Гринко, Дворянская ул., домъ Шагина, рядомъ съ д-ромъ Эляшбергомъ.

Работы исполняются аккуратно, добросовѣстно и по умереннымъ цѣнамъ. 1009-8

Дамамъ,

желающимъ имѣть хорошо сшитое верхнее платье

изъ весьма хорошаго матеріала и по цѣнамъ, предлагаемымъ такою же фирмой, существующая съ 1894 года.

А. Б. МОДЕЛЬ, Петербургская ул., домъ Вовен.

Продается ИМЪНІЕ

въ Курляндіи, въ 15 верстахъ отъ Двинска (засной 3 верст). Пахатной 150, сѣнокошарой 77, лѣсу 50, всего 283 десятины. Хорошая охота, право рыболовн. на большей части Святенскаго озера. Дохода 2000 р., цѣна 38000 рубль. Подробности узнать въ Двинскѣ у присяжнаго повѣреннаго Лундберга. 1125-3

Отдается въ семьѣ

комната, или двѣ по желанію со столомъ. Шоссейная ул., домъ Я. Молчанова. 1127-2

ОТДАЕТСЯ ОДНА КОМНАТА

по желанію и двѣ съ отдѣльными входомъ и съ мебелью. Адр. въ типогр. „Двин. Л.“ 1121-5

Продаются двѣ ШУБЫ:

снунсовая съ изыкомъ воротничкомъ и хоряновая (шинель) съ борювымъ воротничкомъ. Здѣсь же продается форменное черное пальто и пальто на вагъ съ каракулевымъ воротничкомъ— всѣ на фигуру полнаго господина. Адресъ въ тип. „Дв. Листка“ 1131

Картофель

крупный и очень вкусный по 30 коп. за пудъ съ доставкой въ городъ

продается. Уг. Шоссейной и Мясничкой, д. Молчанова, спросить дворника.

ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ, съ 3-хъ часовъ по-полудни, будетъ устроенъ въ залѣ дивизионнаго Собранія

БАЗАРЪ

съ продажей пожертвованныхъ вещей и удочкою. Для побѣдителей устроены буфеты съ разными напитками и закусками. На сценѣ будутъ исполнены испанскія и японскія танцы. Для увеселенія дѣтей имѣются скака, автоматическая урица, кудахтающая и кладущая яйца и другія забавы.

Цѣна за входъ: взрослымъ 50 к., дѣтямъ 25 к.

Сборъ поступитъ на открытіе Двинской евангелической больницы.

Пожертвованія деньгами и вещами [какія бы то ни было] принимаются съ благодарностью во всекое время.

Растородажа

остатковъ въ мануфактурномъ магазинѣ

МОИСЕЯ ІОФФЕ,

Соборная площадь,

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

25-го с. м.

КВАРТИРНЫЯ

РАЗЧЕТНЫЯ КНИЖКИ

продаются

въ типографіи „Двинскаго Листка“, Петерб. ул., д. Якубовича.

Требуйте вѣрное средство!

Разрѣшено медицинскимъ совѣтомъ министерства внутрен. дѣлъ.

КАТЕХО-КРЕОЛИНОВОЕ МЫЛО я. Г. ГОДЗЕВИЧА

для леченія различныхъ кожныхъ болѣзней: экземы, чесотки, головной перхоти и пр.

Совершенно не раздражаетъ кожу и рекомендуется для постоянного употребленія тѣмъ, кто желаетъ имѣть особенно нѣжную и чистую кожу у себя. Продается во всехъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ.

ДРОВА СУХІЯ БЕРЕЗОВЫЯ

продаются всякой мѣрой по умѣреннымъ цѣнамъ. Двинскъ, уголъ Лагерьной и Короткой ул., № 5, за дамкою, во дворѣ дома П. И. Ругавинникова. № 1140-5

По случаю раздѣла наслѣдства продается

ДАЧА-Усадьба

въ Курляндіи, въ двухъ верстахъ отъ Двинска за 15 тысячъ рубль, приносящая ежегодно 1500 руб. дохода. Пахатной земли 20 десятины, фруктовый садъ, пруды, хозяйственные постройки и кирпичный заводъ, 5 жилыхъ домовъ, въ которыхъ отапливается ежегодно и удобныхъ для. Дѣловитая мѣстность въ хорошемъ основаніи лѣсу. О подробностяхъ узнать въ складѣ земледѣльческ. машинъ П. И. Ругавинникова, гор. Двинскъ, Офицерская улица, № 12, уголъ Караванной. № 1141-5

Въ Курляндіи продается за 1000 р. 100 дес. земли

на самомъ берегу р. Двина, въ 2 верстахъ отъ ст. Матинюва. Изъ нихъ 40 дес. лѣсу—хорошій сѣнокосъ, имѣются постройки. Спросить у П. Хайновича, Владим. ул., д. Турвича, до 10 час. утра, ежедневно.

Рекомендуется самый лучший на

столѣтій чистый голландскій какао Де-юнгъ.

продается въ винномъ и гастрономическомъ магазинѣ Ивана Алсона.

Ветеринарный врачъ А. А. СКУРИДІНЪ

принимаетъ больныхъ животныхъ. Уголъ Варшавской и Орловской ул. д. Гудалева, прот. урвизъ воинск. нач.

НУЖНЫ продавцы газетчики

Справиться въ типографіи „Дв. Листка“.

ПАРИЖЪ. Морской министр не получилъ подтвержденія извѣстія о возвращеніи дивизіи Кальяра въ Тулонь.

ПАРИЖЪ. Морской министръ получилъ отъ главнокомандующаго средиземной эскадрой адмирала Мегре телеграмму, въ которой сообщается, что эскадра прибыла въ Тулонь и приказъ исполненъ.

МОСКВА. 19 октября въ аптекъ Розенберга, по Долгоруковской улицѣ, отъ вспыхнувшего въ подвалѣ бензина, произошелъ взрывъ; пожарная команда возвращалась два раза для тушенія пожара, возникавшаго послѣ новыхъ взрывовъ. Пять пожарныхъ получили сильныя обжоги.

ПЕТЕРБУРГЪ. 19 октября Императорскій Александровскій лицей торжественно праздновалъ 90-лѣтнюю годовщину со дня своего основанія.

— Въ торжественномъ публичномъ засѣданіи отдѣленія русскаго языка и словесности Императорской академіи наукъ былъ прочитанъ отчетъ о присужденіи преміи Пушкина и профессора Котляревскаго. Полная премія имени Пушкина въ тысячу рублей присуждена Соколовскому за переводъ и истолкованіе всѣхъ драматическихъ произведеній Шекспира. Въ половинномъ размѣрѣ пушкинскими преміями награждены труды Станюковича и Чюминой. Полная премія Котляревскаго въ тысячу рублей присуждена Ровинскому за сочиненіе: „Черногорія въ ея прошломъ и настоящемъ“.

Полученныя сегодня днемъ.

ОДЕССА. Предсѣдатель Одесскаго окружнаго Россійскаго Императорскаго общества спасанія на водахъ, Одесскій градоначальникъ графъ Шуваловъ былъ осчастливленъ получе-

ніемъ изъ Спалы Высочайшей Его Императорскаго Величества телеграммы:

„Императрица и Я сердечно благодаримъ правленіе и членовъ Одесскаго округа Россійскаго Императорскаго общества спасанія на водахъ, представителей всѣхъ вѣдомствъ и Одесское населеніе за выраженные Намъ чувства и молитвы. Искренно радуемся открытію въ сегодняшній памятный для всей Нашей Семьи день вновь сооруженной спасательной станціи.“

НИКОЛАЙ.

Телеграмма, повергнутая графомъ Шуваловымъ къ стопамъ Государя Императора, 17 октября, въ день освященія и торжественнаго открытія спасательной станціи въ память чудеснаго избавленія Его Императорскаго Величества и всей Августѣйшей Семьи отъ грозившей опасности, была слѣдующаго содержанія:

„Собравшись на освященіе и торжественное открытіе вновь сооруженной спасательной станціи въ память дня чудеснаго избавленія Вашего Императорскаго Величества и всей Августѣйшей Семьи отъ грозившей опасности, правленіе и члены предсѣдательствуемаго мною Одесскаго округа Россійскаго Императорскаго общества спасанія на водахъ, представители всѣхъ вѣдомствъ и мѣстное населеніе благоговѣнно повергають къ стопамъ Августѣйшаго Перваго Дѣйствительнаго Члена Общества вѣрнопоподданническія чувства безпредѣльной любви и преданности и возносятъ ко Всевышнему горячія молитвы о драгоцѣнномъ здравіи и долгоденствіи Вашего Императорскаго Величества, Государыни Императрицы Александры Ѳеодоровны и Августѣйшей Покровительницы общества Государыни Императрицы Маріи Ѳеодоровны.“

САМАРА. 16 октября, въ семь час. вечера сгорѣлъ, близъ Ширяева, буксирный пароходъ „Природа“, застрахованный въ обществѣ Якорь. Утонули—владѣлецъ плотовъ Кирилинъ, жена его и двое дѣтей командира и двое дѣтей машиниста. Пароходъ сгорѣлъ до основанія.

МОСКВА. 19 октября окружный судъ слушалъ дѣло по обвиненію дѣйствительнаго студента Анненкова въ присвоеніи векселей на пятьдесятъ тысячъ у князя Меншикова и Корейши. На судебномъ слѣдствіи виновность Анненкова не подтвердилась. Присяжные отвергли самый фактъ преступленія. Судъ оправдалъ.

ИРКУТСКЪ. „Восточное обозрѣніе“ сообщаетъ объ ужасной катастрофѣ на Байкалѣ: 15 октября сильнымъ штормомъ въ маломъ морѣ оторвало три баржи, буксируемыя парохомъ „Яковъ“; одну баржу выбросило на берегъ безъ несчастій, другую разбило въ щепки о скалу, причемъ 170 рабочихъ съ Ангарскихъ рыбныхъ промысловъ погибло и утонуло. Въ той же газетѣ напечатано 17 октября, что на 115 верстѣ китайской вѣтви, у станціи Ононь, пассажирскій поѣздъ, вслѣдствіе снѣжнаго заноса, потерпѣлъ крушеніе; убитъ пассажиръ, смертельно ранены почталіонъ и почтовый чиновникъ, ранены, кромѣ того, еще 14 пассажировъ.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. Буксирные пароходы слѣзатъ окончить послѣднія работы и убраться на зимовку; пассажирскіе пароходы Зарубина и Кашиной продолжаютъ поддерживать сообщеніе между Костромой, Нижнимъ и Казанью; на Окѣ движеніе легкихъ пароходовъ также продолжается, но ждуть скорого заморозка.

ГРЕЙФСВАЛЬДЪ. Профессора и студенты выступили съ протестомъ противъ рѣчи, произнесенной Чембер-

леномъ 12 октября. Они говорятъ въ своемъ протестѣ, что съ негодованіемъ отвергаютъ оскорбленіе, которое Чемберленъ нанесъ германскому народу, сравнивъ веденіе войны 1870—1871 г. съ способомъ веденія войны, практикуемымъ теперь англичанами.

МАРСЕЛЬ. На собраніи портовыхъ рабочихъ единогласно рѣшено принять участіе въ движеніи амстердамскихъ портовыхъ рабочихъ, цѣль котораго — бойкотированіе английскихъ торговыхъ судовъ.

ГААГА. Лейдсъ имѣлъ новое совѣщаніе съ бурскими делегатами.

ГЛАЗГО. Число заболѣваній чумою достигло пяти.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Изъ официального источника сообщаютъ, что дѣло Лорандо улажено и франко-турецкій конфликтъ можно считать оконченнымъ.

ХЕРСОНЪ. Въ четвергъ, 18-го октября, въ пятомъ час. утра при свѣтѣ луны виденъ былъ шаръ овальной формы, летѣвшій по южной части небосклона надъ днѣпровскимъ уѣздомъ, косвенно направляясь къ Херсонскому.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главноуправляющій Собственною канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи возвратился изъ поѣздки и вступилъ въ отправленіе обязанностей.

— Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна 19 октября отбыли въ Скерневицы, откуда, по окончаніи охоты, отправятся за границу.

— Великій Князь Николай Михайловичъ отбылъ 19 октября на Кавказъ, черезъ Крымъ.

Редакторъ-издатель С. Якубовичъ.

Типографія „Двинскаго Листка“.